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תרגיל 2
תאריך הגשה אחרון: 16.12.2012
שים/י לב להגבלת אורך התשובות: פתרון התרגיל כולו לא יעלה על עמוד וחצי (שולי מסמך רגילים - 2.5 ס"מ, גופן Arial 11). 

שאלה 1
את/ה מעוניין/ת לבדוק יעילות את הקשר בין נטייה אישיותית למוחצנות לבין חרדת בחינות. חשוב/י על מחקר אותו תערוך/י על מנת לבחון קשר זה (הבהרה: במחקרי עבר בפסיכולוגיה אדם מוחצן תואר כמי שמפנה את האנרגיות שלו כלפי החברה, הוא פטפטן, מלא חיים ואימפולסיבי. יעדיף לבלות במסיבות ומקומות הומי אדם, ועוד). 
א. איזה מערך מחקר את/ה מציע/ה לערוך – מערך מתאמי או מערך ניסויי? נמק/י מדוע. 
ב. תתאר בקצרה מה תעשה במחקר (ציין/י את סוגי המשתנים – מהו המשתנה הבלתי תלוי ומהו 
     המשתנה התלוי? מה תהיה השערת המחקר? מה משתתפי המחקר יתבקשו לעשות ומדוע?).

שאלה 2
במחקר נורווגי שנעשה בקרב נשים נשואות נמצא קשר בין סוג הקשר עם בן הזוג (קשר תומך או קשר לא תומך) (A) לבין נטייה ללקות בדיכאון לפני הלידה (B), כך שככל שהקשר היה תומך יותר כך נשים נטו פחות לפתח דיכאון עוד טרם ילדו. 
1. באיזה סוג קשר מדובר – קשר מתאמי או קשר סיבתי? נמק/י את תשובתך.

ב. בניסיון להסביר את המתאם הוצעו הטענות הבאות:
1. זוגיות תומכת מכניסה את האישה הנשואה למצב כללי של רוגע נפשי (בעוד שזוגיות לא תומכת מכניסה 
    את האישה הנשואה למצב של דחק-stress). מצב נפשי שונה הוא שמביא לנטיות שונות ללקות בדיכאון 
    לפני הלידה. 
2. זוגיות תומכת מביאה לנטייה פחותה לפתח דיכאון לפני לידה רק בקרב נשים בגיל מסוים (מעל גיל 30).
3. רוגע נפשי של נשים משפיע על היכולת שלהן לבנות קשר תומך עם בן הזוג ועל סבירות נמוכה לפתח 
    דיכאון לפני הלידה.
4. היעדר דיכאון לפני הלידה מנבא פיתוח קשר תומך עם בן הזוג בתקופה זו.

* הצג/י כל טענה באופן סכמטי (למשל,   B        A). 
* לגבי כל טענה הסבר/י באיזה סוג קשר מדובר: קשר ישיר/ קשר ישיר הפוך/ קשר עקיף/ קשר מתווך/ קשר 
    מזויף. נמק/י את תשובתך.

    (הנחיה למענה על סעיף ב': לצורך הצגה סכימטית, יהיו A=סוג קשר עם בן הזוג (תומך/לא תומך);    
    B=נטייה ללקות בדיכאון לפני הלידה; C=גיל הנשים; D=רוגע נפשי).
שאלה 3

הצע/הציעי בקצרה מערך מחקר מתאמי ומערך מחקר ניסויי לבחינת ההשערה הבאה:
"שיטת חינוך חדשה בגיל גן חובה אשר נועדה למנוע התפתחות לקויי למידה בגיל בית ספר מובילה ליותר ילדים המוגדרים כלקויי למידה מאשר שיטת חינוך מסורתית."

לגבי כל מערך:
א. כתוב/כתבי מהו המשתנה התלוי ומהו המשתנה הבלתי תלוי.
[bookmark: _GoBack]ב. פרט/י את ההגדרות האופרציונליות של שני המשתנים במחקרים שתציע/י. ציין/י  לגבי כל משתנה האם 
    ההגדרה האופרציונלית שלו היא ניסויית או נמדדת והסבר/י בקצרה מדוע.
